2019月1月13日内蒙古通辽市2018年度卫生系统招聘工作人员《职业能力倾向测试》精选题
一、言语理解与表达。请根据题目要求，选出恰当的答案。
1
人类历史的科技发明和人工工程曾导致不少“始料不及”，甚至        的结果，我们需要对大自然保持一份        ，多一些研究评估少一些独断专行。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、针锋相对 尊重
B、事倍功半 谨慎
C、南辕北辙 克制
D、事与愿违 敬畏
2
天文学家宣布，他们通过望远镜        到了三颗类地行星，适宜生命存在。其中一颗表面可能覆盖大片海洋，因此它        与地球一样，呈现蓝色。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、观测 一定
B、观测 也许
C、观察 也许
D、观察 可能
3
人类进入信息时代后，曾有人        ，计算机是汉字的掘墓人。然而事实        了对汉字的偏见和悲观论调。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、断言 粉碎
B、宣称 打破
C、妄言 驳斥
D、预言 批判
4
现实经济生活中，“周期”好像        快半拍        慢半拍，好像玻璃瓶里的鲜花一样，看得见摸不着。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、不是 而是
B、不但 而且
C、不是 就是
D、一会儿 一会儿
5
地球是慷慨的，养育了人类；地球是无情的，报复了        施虐、        索取的人类。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、大肆 过度
B、恣意 长期
C、恣意 过度
D、大肆 长期
6
初秋的天空是蓝色的，没有云的        ，喷射机恣意地在天幕上划下白线，阳光        了所有的树叶，树叶在空中绚烂地翻动。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、阻挡 洗净
B、遮挡 刷亮
C、衬托 染亮
D、点缀 遮挡
7
目前世界主要国家纷纷        人才和科技发展制高点。迄今为止，各国已        了一百余项专门计划。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、攻占 启动
B、霸占 启开
C、抢占 启动
D、争占 启用
8
改革是一个长期的        ，不可能        ，它需要大量精力和长时间的投入，也需要一个稳定的周边环境。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、过程 一蹴而就
B、政策 朝令夕改
C、历程 一劳永逸
D、进程 一步登天
9
他好像很        别人对他电影的评价，很在意观众怎么看他的电影，内心诚实的人面对这个世界，或许是有一种        的冲动吧。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、介意 交流
B、在乎 交心
C、介意 交心
D、在乎 交流
10
根据京津冀一体化        ，北京地铁有望        周边区域，为京津冀都市圈的交通提供服务。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、计划 开往
B、目的 进入
C、规划 延至
D、战略 辐射
11
创作离不开生活，要深入        少数民族传统，就要进一步深入生活、扎根人民，在        的土地上搜集素材、激发灵感、获取源泉。
依次填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、探究 广阔
B、探索 富饶
C、寻找 广阔
D、挖掘 广袤
12
回首200多年全球工业化进程，中国与两次工业革命        ，饱尝了“落后就要挨打”的滋味。
填入画横线上最恰当的一项是（    ）。
A、南辕北辙
B、失之交臂
C、坐失良机
D、有始无终
13
如果一个文化产品缺乏应有的社会效益，那么它的经济效益就失去存在的依据，就会沦为不折不扣的文化糟粕。这样的糟粕        能赢得一时的“青睐”，最终也会为人所唾弃。
填入画横线上最恰当的一顶是（    ）。
A、虽然
B、即使
C、但是
D、一定
14
食物能对人的思维和情绪产生影响，饮食习惯的改变可能会使人变得更幸福、更快乐、更聪明。某些元素有利于提高智力，如胆碱，花生、牛奶和海鲜中都存在这种元素。
下列说法正确的是（    ）。
A、食物可以起到药物的作用
B、食物可以影响记忆单词的效率
C、食物种类丰富的地区幸福指数高
D、喝牛奶让人更快乐
15
现代人养生要做到当喜则喜，当怒则怒，但不可过度，过度会有损健康。有人因为狂喜过度酿成不良后果，甚至猝死。悲伤过度会造成生理功能紊乱，心跳不规则，重者致病或昏厥。
这段文字意在说明（    ）。
A、凡事要保持愉悦的心情
B、适当的喜使人健康长寿
C、过度悲伤紊乱生理功能
D、喜大不乐、悲大不痛才是养生之道
16
历史剧的一个功能是认识历史。再现也好，表现也好，强调历史观不同也罢，历史的大格式不能逾越，因为历史是民族共有的，不是哪一个艺术家个人可以随意剪裁的布料，这也就给历史剧在艺术审美上提出了真实性和严肃性的要求。
关于这段文字的主旨，错误的说法是（    ）。
A、历史剧应以娱乐为创作原则
B、历史剧唯一的功能是认识历史
C、历史剧的演绎应尊重历史
D、历史剧应在真实性和娱乐性之间达到平衡。
17
下列各组字，书写有错的是（    ）。
A、反醒
B、畅想
C、力益
D、觉醒
18
下列有歧义的句子是（    ）。
A、我看见李浩扶着一位老人走下车来，手里拿着一只皮包
B、李煜认为杜甫有浓厚的门第等级观念的观点是值得商榷的
C、我校举办的数学、物理两个短训班开设了农用数学、农业机电课程
D、括号里的话如果是注释整个句子的，这种括号叫句外括号；句外括号要放在句末的标点之后
19
下列各句中有语病的是（    ）。
A、观摩了这次关于农村经营承包合同法的庭审以后，对我们这些村官的法律水平有了很大提高
B、微笑是一曲动人的音乐，它让我们的生活充满了温馨
C、通过开展赛龙舟、包粽子活动，可以使屈原的爱国精神代代相传
D、随着电脑文字录入技术的应用，人们逐渐不喜欢用笔写字了
20
“村上春树多次获得诺贝尔文学奖提名，却次次与该奖错失机缘。”横线部分应该改为失之交臂。（    ）
21
“美国国土安全部将对入境的外国人进行生物信息识别。”横线部分可以

替换为分辨。（    ）
22
“小王看见爸爸正和他的叔叔闲聊。”这句话没有歧义。（    ）
23
“学校的车棚里，不少自行车没有锁。”这句话有歧义。（    ）
24
“这次期中考试，我们班总分超过600分的有张伟、王浩、谢佳三位同学。”这句话没有语病。（    ）
25
“历史是一个众说纷纭的概念，每个国家不同历史时期对历史都有不同的定义，要统计出来是件很不容易的事情。”这段文字的关键词是：历史、国家。（    ）
26
“抚恤、釜底抽薪”书写错误。（    ）
27
“焕然一新”书写正确。（    ）
28
“走头无路”书写正确。（    ）
29
“空间探索项目有助于我们发现新能源和新化学元素。”这句话告诉我们，空间探索存在争议。（    ）
二、数量关系。请根据题目要求，选出恰当的答案。
30
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（    ）。
A、1300
B、1400
C、1398.715
D、1400.814
31
甲乙两队合修一段公路，甲从南往北修，乙从北往南修。甲队每天修85米，比乙队每天多修3.5米，两队合作6天后还差50米完工，问路长多少米（    ）。
A、1409
B、1050
C、1049
D、1240
32
小李计划将长9米，宽6米的客厅按图所示，分别在各边中点连线形成的四边形内铺设不同花色的瓷砖，则需要为最里侧的四边形铺设多少平方米的瓷砖？（    ）
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A、27
B、15
C、6.75
D、3.3
33
根据规律填空：1、4、9、16、25、（    ）、49…
A、35
B、36
C、20
D、27
34
小鸡排成一圈，按逆时针方向循环查数，如果查到1和97的是同一只鸡，那么可能有多少只鸡？正确的答案有（    ）。
A、8只
B、11只
C、13只
D、32只
三、判断推理。请根据题目要求，选出恰当的答案。
35
食材：厨师：菜品（    ）。
A、果园：浇灌：果实
B、相机：记者：摄影
C、木材：木匠：家具
D、钢铁：冶炼：铁轨
36
左边给定的是纸盒的外表面，下列哪一项由它折叠而成（    ）。
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A、A
B、B
C、C
D、D
37
从所给的四个选项中选择最合适一个填入问号中，使之呈现一定的规律性（    ）。
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A、A
B、B
C、C
D、D
38
心理契约是指个体与组织之间隐含的没有明文规定的双方各自的责任及对对方的期望。
根据上述定义，下列属于建立心理契约的措施是（    ）。
A、结合企业发展方向，帮助员工进行职业生涯规划
B、为吸引优秀人才，承诺为员工提供购房免息借款
C、为提高员工工作积极性，每月业绩第一可享受双薪
D、为让员工无后顾之忧，与优秀员工签订终身合同
39
小说  对于        相当于        对于  粮食（    ）。
A、文学 小麦
B、散文 高粱
C、体裁 豆芽
D、作品 稻谷
40
通讯：手机：华为（    ）。
A、航行：播音：飞机
B、办公：电脑：佳能
C、运输：卡车：东风
D、商场：房屋：租赁
41
语文考试成绩公布后，有如下情况，小李比小王分数低，小徐比小赵分数低，小周比小徐的分数高，小李和小周得分一样。
如果上述陈述为真，则下列哪项也一定为真？（    ）
A、小李比小徐分数低
B、小王比小赵分数低
C、小赵比小周分数高
D、小王比小徐分数高
42
某班级统计上课迟到人数，四名同学对是否迟到说法如下：
王：我没有迟到。
吴：李和王至少有一人没有迟到。
李：我们中有人迟到。
刘：我们四人都没有迟到。
已知上述四人两人说真话、两人说假话，则以下哪项断定为真？（    ）
A、说真话的是王和刘
B、说真话的是王和吴
C、说真话的是吴和李
D、说真话的是吴和刘
43
如果脖子不舒服，那不是落枕就是受风，一定得去医院骨伤科看看。由此可推出（    ）。
A、如果小李没去医院骨伤科看病，那么他既没落枕也没受风
B、如果小李去医院骨伤科看病，那么他脖子一定不舒服
C、如果小李脖子没有不舒服，那么他不会去医院骨伤科
D、如果小李既没落枕也没受风，那么他不会去医院骨伤科
44
某村镇打算修建马路或修建水库，有以下假设：修了水库就要建水渠，建了水渠就不能修建马路，修建马路必须安装路灯，安装路灯就必须修建水渠。据此，下列说法错误的是（    ）。
A、该村镇最后修建了水渠
B、该村镇最后修建了马路
C、该村镇不能同时修建水库和马路
D、该村镇最后修建了水库
45
大学生：军人（    ）。
A、蔬菜：种植
B、长江：黄河
C、鼓手：乐队
D、科学家：院士
46
下列图形属于一类的有（    ）。
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A、A
B、B
C、C
D、D
47
自然环境效应是以地能和太阳能为主要动力来源，环境中的物质相互作用所产生的环境效果；人为环境效应则是由于人类活动而引起的环境质量变化和生态变异的效果。
根据上述定义，下列属于人为环境效应的有（    ）。
A、云南昆明日照时间长，花木长的特别好，花期也长
B、酸雨造成地面的水体和土壤的酸度增大，使农业和渔业减产
C、某区实行退耕还林多年，泥石流比过去少了，庄稼也比过去长的更好
D、村民祖祖辈辈生活在大山里，靠打猎为生，致使山里的动物逐渐减少
48
志愿服务是指不以营利为目的，基于利他动机，自愿贡献知识、体力、技能等，促进社会和谐与进步的服务活动。
根据上述定义，下列属于志愿服务的是（    ）。
A、小王经常帮助社区孤寡老人打扫房间，送上生活必需品
B、某地发生地震之后，不少人士自行驾车帮助运送救灾物资
C、某小区常有穿着白大褂的人为者入免费量血压，热情推销保健品
D、为引导居民提高生活质量，李教授经常为所在社区居民作公益专题讲座
49
在某跨国公司员工中，所有懂英语的人都不精通日语，有些懂英语的人不精通法语，有些懂韩语的精通日语，所有懂韩语的都精通法语，有些懂韩语的精通英语。
如果上述陈述为真，以下哪些选项也一定为真？（    ）
A、有些懂韩语的员工不精通日语
B、有些懂日语的不精通法语
C、有些懂韩语的员工不精通英语
D、有些懂英语的不精通韩语
50
职业倦怠，是一种由工作引发的心理枯竭现象，指个体在工作重压下产生的身心疲惫与耗竭的状态。
根据上述定义，下列不属于职业倦怠的是（    ）。
A、小李在连续打了6个小时游戏的情况下身心俱疲
B、小赵最近一周都在加班，感觉身体吃不消，想要休息
C、老王才华横溢，工作能力强，但总强迫同事以他为中心，同事都觉得跟他共事很累
D、老周从事工作已经10年了，长期的工作压力使他对工作热情下降，对前途感到无望
51
有许多美丽的人并不善良，但没有一个善良的人是不美丽的。从上述论断中可以推出的是：没有一个不美丽的人是善良的。（    ）
52
亚里士多德学院的门口竖着一块牌子，上面写着“不懂逻辑者不得入内”。这天，来了一群人，他们都是懂逻辑的人。则可以推出：他们一定会被允许进入。（    ）
53
“太平洋：大西洋”与“黄海：南海”都表示并列关系。（    ）
54
“研究生：硕士：博士”与“妇孺：儿童：妇女”都表示包含关系。（    ）
55
零售对于批发相当于创业对于企业。（    ）
56
游轮对于观光相当于海报对于宣传。（    ）
